

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اِنَّ الْفَضْلَ بِيْنَا اللّٰهُ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
 عَلَمًا لَّنْ يَتَّبِعَنَّ رَبَّنَا مَخْمَدًا
 بزمِ رشید
 راز نامہ
 فی پروجہ ۱۰۰ پیسے
 ۲۲ ربیع الثانی ۱۳۸۲ھ

شرح پندرہ
 سالانہ ۲۲ روپے
 ششماہی ۱۳
 سہ ماہی ۷
 چھ ماہی ۵
 بیرون پاکستان
 سالانہ ۲۵

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مترجم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انوار احمد صاحب

نومبر ۲۰ ۱۹۶۲ء بوقت دس بجے صبح

کل دن بھروسہ حضور کو ضعف کی شکایت رہی تاہم رات کو تیس دن
 اچھی آئی اس وقت طبیعت نسبتاً اچھی ہے۔

جلد ۱۶ ۲۲ تبوک ۲۱ ۱۳۰ ۲۲ ستمبر ۱۹۶۲ء ۲۹ ستمبر

ارشاد اعالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اگر انسان کسی دعائیں اپنے منشاء کے موافق ناکام رہے تو خدا پر بدظن نہ ہو
 اس کا فرض ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی رضا پر انشراح صدر سے راضی ہو جاوے

”میں نے کئی بار اس مسئلہ کو بیان کیا ہے اور پھر مختصر طور پر سمجھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ
 اپنے بندوں سے دوستانہ معاملہ کرنا چاہتا ہے۔ دوستوں میں ایک سلسلہ تبادلہ کا رہتا ہے۔ اسی طرح
 اللہ تعالیٰ اور اس کے بندہ میں بھی اسی رنگ کا ایک سلسلہ ہوتا ہے۔

اللہ تعالیٰ کے نزدیک جہاد لہ یہ ہے کہ جیسے وہ اپنے بندے کی ہزاروں دعاؤں کو سنتا اور مانتا ہے
 اس کے عیبوں پر پردہ پوشی کرتا ہے۔ ربا و جو دیکہ وہ ایک ذلیل سے ذلیل ہستی ہے لیکن اس پر فضل و حریم
 کرتا ہے۔ اسی طرح اس کا حق ہے کہ یہ خدا کی بھی مان لے یعنی اگر کسی دعائیں اپنے منشاء اور مراد کے
 موافق ناکام رہے تو خدا پر بدظن نہ ہو بلکہ اپنی اس نامرادی کو کسی غلطی کا نتیجہ قرار دے اور اللہ تعالیٰ کی رضا پر انشراح
 صدر کے ساتھ لاضی ہو جاوے اور سمجھے کہ میرا مولیٰ یہی چاہتا ہے“

(الحکمہ ۱۱ دسمبر ۱۹۶۲ء)
 Digitized by Khilafat Library Rabwah

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام
 سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم
 اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و
 عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین
 حضرت زین العابدین رضی اللہ عنہما صاحب
 کی صحت کے متعلق اطلاع

روہ ۱۱ ستمبر کل حضرت سید زین العابدین
 رضی اللہ عنہما صاحب کی طبیعت بہتر رہی۔ البتہ
 کمزوری زیادہ ہونے کی وجہ سے کچھ بے چینی
 کی کیفیت تھی۔ آج صبح بھی طبیعت بہتر ہے۔
 محکم ڈاکٹر محمد احمد صاحب رضوانہ دو تین مرتبہ
 آپ کو دیکھتے ہیں۔ اجاب محترم شاہ صاحب
 ک کمال دعا عمل تقویائی کے لئے التزام سے
 دعائیں کرتے رہیں۔

مسجد مبارک میں درس القرآن

مترجم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نادر سے
 وہیں تشریف لے آئے ہیں اور ۲۳ ستمبر بروز اتوار
 سے ہفت روزہ مسجد مبارک میں درس القرآن شروع
 کر دیئے۔ اجاب کو چاہیے کہ سب سنی عقائد کو
 خاطر اطلاع

عزیز نصیر احمد خاں کیلئے دعا کی تحریک

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

عزیز نصیر احمد خاں ایم۔ ایس سی جو تعلیم الاسلام کالج روہ میں پروفیسر ہیں اور بڑے
 اخلاص اور محنت سے کام کرنے والے ہیں اور خود غلص ہونے کے علاوہ ایک غلص باب
 کے بیٹے ہیں وہ مزید تعلیم کے لئے ڈیڑھ روپیہ و سٹی۔ انجمن میں داخلے کے لئے روانہ
 ہو رہے ہیں۔ وہ جو کچھ فرس میں بی۔ ایچ۔ ڈی کے میاں کی تعلیم حاصل کر گئے
 اجاب جماعت دعا کریں کہ خیریت کے ساتھ جائیں کامیابی کے ساتھ تعلیم حاصل کریں
 اور واپس آکر تعلیم الاسلام کالج اور اسلام اور احمدیت کی پیش از پیش خدمت بن جائیں
 اللہ فضلہ انہیں دین دنیائیں کامیابی عطا کرے۔ آمین

والسلام مرزا بشیر احمد ربوہ ۱۸/۳

کلکتہ میں سجد احمدیہ کی بنیاد رکھ دی گئی

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

امیر جماعت احمدیہ کلکتہ (بھارت) تارکے ذریعہ اطلاع دیتے ہیں کہ کلکتہ میں ۱۶ ستمبر ۱۹۶۲ء
 کو صاحبزادہ مرزا بشیر احمد کلکتہ ناظر دعوتہ تبلیغ قادیان کے ہفتے سے سجد احمدیہ کی بنیاد رکھی
 گئی اور اس مبارک تقریب پر دعا کے علاوہ بکت کے خیال سے مجھے بھی ذبح کئے
 گئے۔ تاہم امیر صاحب جماعت کلکتہ نے تمام جماعت اوتھس میں مسجد کی تکمیل اور ابرکت ہونے
 کے لئے دعا کی درخواست کی ہے۔ ہوتمام بھائی اور بنیوں دعا کریں کہ کلکتہ کی یہ مسجد
 خدا نے واحد پرستش کا ایک مضبوط قلعہ بن جائے اور جماعت کلکتہ کے لئے خود بخود ادرل
 بھارت کے لئے عوامی اہدایت اور برکت اور ترقی کا موجب ہو۔

امین یا احسن السرا حسین
 خاکسار۔ مرزا بشیر احمد ربوہ ۱۸/۳

اسلام کا معیار

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مودودی صاحب نے موعود دروازہ کے مشہور میدان میں چند روز ہونے ایک تقریر فرمائی جس میں آپ نے چھ نکات کا اعلان فرمایا ہے۔ پہلا نکتہ بموجب روزنامہ کوہستان حب ذیل ہے۔

”آپ نے ملت پاکستان کی اصلاح و استحکام کے لئے سب سے زیادہ اہم بات کو فراموش کیا ہے کہ پاکستان کا نظام زندگی اسلام پر چلنا ہے اور اصلی اسلام وہی ہے جو قرآن و سنت سے ثابت ہے۔“

(کوہستان موعود صفحہ ۱۶)

سنہ ۱۹۵۶ء کے آخری فقرہ کی تشریح کرتے ہوئے یہ بھی فرمایا کہ پرویز بٹا والی (سی) اسلام نہیں! ہم پرویز صاحب کے متعلق تو کچھ نہیں کہتے البتہ احمدیوں کا عقیدہ یہ ہے کہ احمدیت ہی حقیقی اسلام ہے اور وہ قرآن و سنت کے مطابق ہے اس طرح اسلام کے تمام مختلف فرقے اپنے اسلام کو ہی حقیقی اسلام کہتے اور اس کو قرآن و سنت کے مطابق مانتے ہیں۔

سوالیہ ہے کہ ایسی صورت میں مودودی صاحب کے پاس وہ کونسی کوئی ہے جس سے معلوم ہو سکتا ہے کہ اصلی اسلام کون ہے؟ ہمیں یقین ہے اور ہر محقق آدمی کو یقین ہونا چاہئے کہ کم از کم مودودی صاحب کو کوئی ایسی کوئی پیش نہیں کر سکتے جن کو کسی کو معلوم کیا جاسکے کہ اصلی اسلام جو قرآن و سنت کے مطابق ہے یہ ہے مودودی صاحب نے پرویز اور قادیانیوں کا ذکر کیا ہے وہ ان کی دہچی ہماری احسان گتاری پر والی ہے کیونکہ اس وقت بھی اور ہمیشہ سے جو وہ فرقہ قرآن و سنت کا بالکل ایک دوسرے سے متضاد تعبیر کرتے ہیں وہی وہ شیخ اور سنی ہیں۔ ہمارا شبہ ہے کہ مودودی صاحب اپنے آپ کو سنی سمجھتے ہیں اگرچہ فی الحقیقت ان کو اسلام سے دور کا بھی واسطہ نہیں تاہم اگر ان کو ذکر کرنا چاہیے تھا تو نینوں کے مقابلہ میں شیعوں کا کرنا چاہیے تھا جہاں تک احمدیوں کا تعلق ہے وہ اگرچہ کسی امام کے مقلد نہیں اور ہر امام کا بڑے بڑے توجہ کو اختیار کرنے کے لئے تیار ہیں تاہم فقہی لحاظ سے وہ

امام اعظم کو ترجیح دیتے ہیں۔ ہم پرویز صاحب کے متعلق اس بارے میں کچھ نہیں کہتے مگر مودودی صاحب بنائیں کہ پاکستان کے دو بڑے فرقے شیخ اور سنی قرآن و سنت کے متعلق کہاں تک مشترک الخیال ہیں۔

دوسرے لفظوں میں مودودی صاحب بتائیں کہ وہ کون اسلام ہے جو قرآن و سنت کے مطابق بھی ہے اور شیخ اور سنیوں کی متضاد تعبیرات کا بھی تحمل ہے؟ اصل بات یہ ہے کہ مودودی صاحب نے جو یہ پہلا نکتہ پیش کیا ہے وہ سوائے انتہائی سٹنٹ کے اور کوئی حسی نہیں رکھتا یعنی یہ صرف مودودی صاحب کا انتخابی سٹنٹ ہے۔ چنانچہ آپ نے گذشتہ انتخابات کے سر پر ”ختم نبوت“ کا رسالہ نہایت غلط باتوں پر مبنی اسی عرض سے شائع فرمایا تھا ”تاکہ دو ڈروں کو فریب دیا جائے کہ ”اصلی“ اور ”وڈا“ اسلام صرف مودودیوں کے پاس ہے۔

اور حقیقت بھی یہ ہے کہ مودودی صاحب صرف اپنے اسلام ہی کو جو دراصل کوئی اسلام ہی نہیں ”اصلی اور وڈا اسلام“ سمجھتے ہیں۔ حالانکہ آپ کا استدلال محققیت نما تو ہوتا ہے مگر حقیقت میں سخت غیر معقول ہوتا ہے اور نہ کوئی وہ اپنے اسلام کے لئے سند ہی پیش کر سکتے ہیں اور سند پیش بھی کس طرح کر سکیں جب کہ وہ علماء اس بات کے منکر ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں وعدہ فرمایا ہے کہ

انا نحن نزلنا الذکر

وانا نحن نالحق فلعلون۔

اور آپ حدیث محمد بن کے مقابلہ میں اپنی نیکوئی غیر معقول عقل کو ترجیح دیتے ہیں۔ حالانکہ خبر صادقہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اللہ تعالیٰ سے خبر پا کر ذہن دست پیش کوئی فرمائی ہوئی ہے کہ

ان الله يعث علي راسي كل سنة سنة صت

يعجد لها ديتھا۔

یعنی یقیناً اللہ تعالیٰ ہر سال کے سر پر مجھ کو مبعوث کرتا ہے گا جو امت محمدیہ

کے لئے ہیں کی تجدید کرتا ہے گا۔ اس سے ثابت ہے کہ قرآن و سنت کی صحیح تعبیر معلوم کرنے کی کوئی بیسے جو اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو دی ہے یعنی ہر زمانہ میں اسلام کی وہ تعبیر صحیح ہوگی جو محدود وقت اللہ تعالیٰ کی راہنمائی میں کیا کرے گا۔

کیا مودودی صاحب کو قرآن و سنت کی اپنی تعبیر کے لئے ایسا دعویٰ ہے؟ کیا وہ محدود وقت ہیں؟ کیا اسلام کے کسی فرقہ کو آج یہ دعویٰ ہے کہ وہ ”محدود وقت“ کے ساتھ ہے؟ صاف لفظوں میں کیا کوئی فرقہ جو دہریہ صدی کے مجدد کی نشان دہی کر سکتا ہے اور بتا سکتا ہے کہ وہ اس کا پیرو ہے۔

اسلام کی تاریخ کو دیکھئے ہر زمانے میں آپ مینار روشنی کی طرح مجرہ بین کو کھڑا دیکھیں گے جنہوں نے اپنے اپنے زمانہ کے مطابق قرآن و سنت کی تعبیر اپنی ذوق و فعل سے کی ہے مگر خود ساختہ مصلحتیں جو مودودی صاحب وغیرہ اس روشنی کو اپنی عقلی آنکھوں کے گرد دوغلا سے ڈھانپنے کی کوشش کرتے رہے ہیں مگر وہ اس الہی نور کی شعاعوں کو نہیں روک سکتے اور مجددین آج بھی آنا ہی نہیں سکتے۔

دیگر انصیحت

سنت روزہ پیغام صلح لکھتا ہے: ”افریقہ میں ٹیٹنٹ کے مقابلہ میں اسلام کی رفتار ترقی کو دیکھ کر کلیسا نے یسوعیت میں سخت۔۔۔ تیز لڑائی پیدا ہو چکی ہے اور اب مختلف یسوعی فرقوں سے تعلق رکھنے والے کلیسا کی اس کوشش میں ہیں کہ ایک متحدہ عیون بنا کر اسلام کا مقابلہ کریں۔ اس کا انشاؤں ناخبر یا کہ ایک اخبار ڈیلی ٹائمگز موعودہ ہرگز نہ لکھتے ہوئے ہے جس کا ایک نمونہ چوہدری محمد سعید صاحب بھٹہ نے ارسال کیا ہے اخبار مذکورہ رقمطراز ہے:۔

”ناخبر یا کہ ایٹھلیکن، میٹھو ڈسٹ اور برسی ٹیرن کلیساؤں نے اصولاً اس بات پر اتفاق کر لیا ہے کہ وہ سب مل کر جس طرح آئے ناخبر یا کہ نام سے ایک نیا کلیسا بنائیں، اس امر کا اہتمام ٹیکسوں میں ایٹھلیکنس چرچ کی صوبائی مجلس کے ایک ترجمان نے کیا ہے۔ ترجمان نے بتایا ہے کہ ایک شہر کی کلیسیا نے کلیساؤں کے اتحاد کے امکانات پر غور و خوض کرنے کے لئے ایک رپورٹ مرتب کی ہے جو ٹیکسوں کی صوبائی مجلس

میں پیش کی گئی۔ مجلس مذکور نے ایک اور رپورٹ بھی سنی جو میٹھو ڈسٹ چرچ ابادان کے دیورنڈ کرائس کی طرف سے پیش ہوئی اس رپورٹ میں ان کو رسول کا ذکر ہے جو دیورنڈ مذکورہ ناخبر یا کہ ایٹھلیکن اور میٹھو ڈسٹ کلیساؤں کے باورینوں کو مذہب اسلام کے بنیادی علوم سے واقف کرنے کے لئے متفقہ کر رہے ہیں۔ مسٹر کرائس کو دو سال ہونے اپنے معمولی فرائض سے سبکدوش کر دیا گیا تھا کہ وہ مذہب اسلام کا مسلمانہ کر کے ایسے کو رسرتب کریں۔“

یہ اس مذہب کا حال ہے جس کا ایک فرقہ دو مگرے فرقوں سے اس قدر بنیادی اور اصولی اختلاف رکھتا ہے کہ کبھی کہلائے کے سولے کوئی مشترک بات ان میں نہیں پائی جاتی۔ آج اسلام کے مقابلہ میں یہ سب اکٹھے ہو رہے ہیں لیکن مسلمان ہیں کہ تبلیغ کے میدان میں بھی معمولی فردی اختلاف کی بنا پر باہم الجھ پڑتے اور ایک دوسرے کی ٹانگ کھینچنے لگتے ہیں۔

میں تفاوت رہ آج کماست تاہم کچھ پیغام صلح کا یہ ٹوٹ جس پر میں شائع ہوا ہے اس کے تقریباً باقی تمام صفحات عمت احمدیہ کے خلاف پراپیگنڈا کے لئے وقف کئے گئے ہیں تاکہ سارے مسلمانوں میں نہ سہی صرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو برحق ماننے والوں کے درمیان اتحاد و اتفاق کا رشتہ مضبوطی سے مضبوط ہو جائے۔

سالہ اجتماع انصار اللہ

انصار اللہ کا سالانہ اجتماع قریب آ رہا ہے۔ اس مبارک اجتماع پر گزشتہ مساعی کا جائزہ دیکھنے کے لئے لائحہ عمل بخوبی کیا جائے گا۔ ہندو جاملہ جمالیہ کے عہدہ داران کا فرم ہے کہ وہ ابھی سے مرکز کی طرف سے جاری کردہ سالانہ ہدایات کی روشنی میں اپنی اپنی مساعی کا جائزہ لیں اور اگر کوئی کمی رہ گئی ہو تو اس کو اجتماع سے قبل اورا کرنے کی سعی مستعدانہ عہدہ داران مآجور ہوں۔

(بقاعدہ عمومی مجلس انصار اللہ کوئٹہ)

دفتر سے خط و کتابت کرنے وقت چٹ فون کا حوالہ دیں

قرآن اور سنت رسول کی فضیلت

انحوم شیخ ذوالرحمہ صاحب منیر سابق مبلغ بلاذریہ

گی تو مسلمان ہرگز حرام استقیم سے گمراہ نہیں ہو سکتے۔

کامیابی اور کامرانی ان کے ساتھ ہمیشہ رہے گی۔ اختیار کی سلطوت و شوکت ان کے سامنے سرنگوں ہو جائیگی۔ کیونکہ قرآن کریم عالمی اخوت اسلامیہ کا عمود دار ہے۔ یہ ایک دائمی زندہ معجزہ ہے۔ یہ وہ آسمانی ماخذ ہے جو سراسر رحمت و برکت ہے۔ زندگی کی جملہ مشکلات و پریشانیوں کا تریاق ہے۔ زندگی کے ہر شعبہ کے لئے اس میں ہدایات ہیں۔ قرآن کریم کی ایک کمال انسان پر آرا رکھی ہے۔ اس لئے یہ کتاب بھی ہر لحاظ سے کمال ہے۔ اس کی حفاظت خدا تعالیٰ نے اپنے ذمہ لی ہوئی ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا تعالیٰ نے رحمۃ اللعالمین اور اودودہ قرار دیکر ہر مسلمان کو یہ ذمہ سنبھلایا ہے کہ تمہارے مذہبی اور دنیویہ اعظم حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ آپ کے اخلاق عظیم قرآن تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت مبارکہ ہر لحاظ سے ہمارے لئے حجت ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت پر عمل ہر مسلمان کے لئے مستحبی راحت اور تسکین ہے۔ مبارک ہے وہ جو قرآن کریم اور سنت رسول پر عمل پیرا ہوگا۔ آنحضرت کی اس آخری وصیت کا ملحوظ رکھنے ہوئے خدا اور اس کے رسول کا رضا کو حاصل کرنے میں اور نبی اور دنیوی برکات سے الامالی ہوتے ہیں۔ ایک ہی مبارک اور آب زر سے لگے جانے کے قابل یہ ارشاد رسول ہے۔

عن مالک انہ یبلغہ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال ترکت فیکم امرین لسن تھنلوا اما تمسکتہ بھما کتاب اللہ وسنتہ نبیہ (رموطا امام مالک)

ترجمہ حضرت مالک روایت کرتے ہیں کہ انہیں یہ بات ہوئی ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میں دو باتیں تم میں چھوڑ کر جا رہا ہوں۔ یہ کتاب تم ان دونوں پر استیصال سے ہمیشہ عمل کرتے رہو گے۔ تو تم ہرگز گمراہ نہیں ہو گے (۱) ایک خدا تعالیٰ کی کتاب (۲) اور دوسری سنت نبوی۔

تشریح۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں وفات سے چند لمحات پہلے بعض صحابہ حاضر ہو کر عرض کرتے ہیں کہ یا رسول اللہ کوئی نصیحت فرمائیے حضور کی زبان مبارک پر اس وقت بار بار الی السرفیق الاعلیٰ کے کلمات کا ورد تھا یعنی میں اب خدا تعالیٰ کے حضور جا رہا ہوں۔ صحابہ کرام کے اس دغدغہ کے سامنے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ڈب ڈبائی ہوئی آنکھوں اور آنسوؤں کے ساتھ فرمایا کہ میں تو اب آپ سے خصمت ہو کر خدا تعالیٰ کے حضور جا رہا ہوں۔ خدا تعالیٰ نے دعویٰ نبوت کے دن سے وفات تک مجھ پر عظیم الشان محبت کا نزول فرمایا۔ یہ کتاب محل قاطبہ حیات ہے۔ اس کے احکام اور ارشادات کو اگر عملی جامہ پہنایا

نایب تحریک یا میں تسلیع اسلام

پریس کانفرنس۔ معززین کی مشن ہاؤس میں آمد

ڈپنسر یوں کے ذریعہ خدمت خلق کا اہم کام

انحوم جمہدی رشید الدین صاحب ذمہ سے توسط کالت بخیر ریوہ (۲)

میں بھی عم شریک ہوئے۔ بہت سے اجاب سے تبادلاً لڑائی لڑائی کا موقعہ ملتا رہا۔ اردن کے اسلامی تعلیمات میں دلچسپی رکھنے والے سفیر صاحب شریف کمال صاحب سے بھی گفتگو کا اتفاق ہوا۔ بات صحبت کے دوران انہوں نے احمریت کے متعلق عملی حوالہ دینے کے لئے دعویٰ کا اظہار فرمایا۔ جناب سفیر صاحب موجودت کو ضروری کتاب پیش کر گئیں۔

پریس کانفرنس اور پارٹیاں

جناب امیر صاحب محترم ذریعہ فارما، جیکو دوپریس کانفرنسوں میں بھی شریک ہوئے۔ جن میں گلڈ آف نیو یورک پیر ایڈیٹر کے ساتھ ملائے۔ محرم امیر صاحب بھی ایڈیٹر کیوں کے ایک نمبر منتخب ہوئے۔ گنڈو کالج دو کورس تک بھر میں بہترین درگاہ سمجھی جاتی ہے، جہاں سے ایک صحافی احمدی دوست جناب ایس۔ بی۔ گیو پڑھتے ہیں۔ ان کی رسالت سے ذہنی مگلا سز کے طلباء کو مشن ہاؤس آئے کی دعوت دی گئی۔ چنانچہ بہت سے طلباء تشریف لائے۔ محرم امیر صاحب نے انہیں احمدیہ مشن سے تفصیل روشتاں کر لیا۔ اور سب رنگ میں جمعیت کی ان خدمات کا ذکر کیا۔

جو وہ اسلام کے لئے تمام دنیا میں بخلا رہی ہے۔ بعد ازاں طلبہ کو احمریت اور اسلام کے متعلق سوالات کا موقعہ دیا گیا۔ رخصت سے قبل انہیں ایڈیٹر بھی دیا گیا۔ یہاں مسلم نیو یورک کالج میں ہمارے ایک پاکستانی احمدی صحافی جناب چوہدری عبدالعزیز صاحب بھی پریس میں۔ اسل انڈیا نے انہیں چار بیچوں کے بعد پہلا فرزند عطا فرمایا۔ اس بیچ کے حقیقہ کے موقع پر بھی صاحب نے بہت سے سرگرم صحابہ کو ملنا کر نبی گفتگو کی ایک بہت اچھی تقریب پیدا کر دی۔ تنظیم کے اشراک اور تعلیمی ادارہ حیات کے بزم کے علاوہ بعض دیگر اہم شخصیات نے بھی اس تقریب میں شرکت کی اور ہمیں ان سے تبادلاً خیالات کا موقع ملا۔ ایک انگریز ماہر تعلیم مشر *To Good* اصل وقت سے حضور کی ذریعہ تسلیع تشریف لے آئے۔ اس وقت ہم نماز عصر کی تیاری کر رہے تھے۔ انہوں نے بڑی دلچسپی اور عجز سے ہمیں نماز پڑھتے ہوئے دیکھا۔ اور ہر حرکت ٹوٹ کی بعد ازاں نماز کا عرض اور طریق کار کے متعلق انہوں نے بہت سے سوال دریافت فرمائے۔ اور اس ماہہ طریق عبادت سے بہت متاثر ہوئے۔

سنگل کے یوم آنا دی کی تقریب

معززین کی مشن ہاؤس میں آمد

اس عرصہ میں کئی معززین مشن کے متعلق معلومات حاصل کرنے یا بطور جہان تشریف لائے۔ جناب ریوڈز میر لڈ خلد *Rev. Harold Fuller* جو مغربی افریقہ میں عیسائیوں کی ایک بہت بڑی تنظیم کے رہنما ہیں۔ وہ دو تھن ہاؤس میں تشریف لائے اور گفتگو کے لئے رہے۔ جناب فلڈ صاحب محرم مولوی نسیم علی صاحب رئیس تبلیغ مغربی افریقہ کے پرانے واقف ہیں۔

مغربی سفارت خانہ کے پریس آفیسر

اور کالج ایچ جناب ڈاکٹر تمام صاحب کیوں میں ہمارا اسکول دیکھنے کے بعد مشن ہاؤس تشریف لائے۔ معززین کی آمد کے سلسلہ میں مشر ہاؤس اندران احمدی نوجوان جناب پروفیسر عبدالسلام صاحب کی تشریف آوری خاص طور پر قابل ذکر ہے۔ آپ گھان میں عالمی مسند اولوں کی کانفرنس *"World without Bombs"* میں شرکت کے بعد ایس لندن تشریف لے جاتے ہوئے ۶۔۷ گھنٹے تک میں میں ممبر سے آپ رپورٹ سے آپ پاکستانی نیشنل جناب خواجہ شہاب الدین صاحب کی قیام گاہ پر تشریف لے گئے اور کچھ تیرہ دن اٹھنے کے بعد مشن ہاؤس تشریف لائے۔ ان کے لگنے سے فارغ ہو کر جناب پروفیسر صاحب نے محرم امیر صاحب جناب ڈاکٹر کمال جمہوریت شاہ صاحب اور فارما کے ہمراہ کیوں کی بعض چیدہ چیدہ باتوں کی سیر کی۔ ان کے ساتھ ایک رپورٹ پر ہم نے انہیں اوداع کیا۔

درخواست دعا

(۱) حیدرآباد ڈیرٹن میں گزشتہ دنوں شدید بارش ہوئی رہی ہے جس سے کئی قدر ہمارے فارم کی فصلیں بھی متاثر ہوئی ہیں۔ ان دنوں چٹائی کھجائیں ڈروں پر ہورہی ہے۔ ایسی تک آسمان ابراؤد ہے اور بارش کی صورت میں کھجائیں کے علاوہ کئی اور مریح کے نقصان کا بھی اندیشہ ہے۔ نیز ہمارے سفارخمر کے اردگرد ابھی تک بڑی دل منڈلا رہا ہے۔ اجاب جماعت اور بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ وہ ازراہ کرم مسد کی فضیلتوں اور پیرا دار کی حفاظت کے لئے دعا فرمائیں۔ چونکہ گزشتہ سال بھی بارشوں اور مذہبی دل کے حملے کے باعث سلسلہ کا بہت نقصان ہوا تھا۔ اس لئے اسل دعاؤں کی بہت زیادہ ضرورت ہے۔ (درج ذیل دعا)

(۲) میرے چھوٹے بھائی محمود شاہ صاحب نے کراچی میں لاری کے حادثہ شہید ہو گئے۔ وہ میرے بڑے دوست اور جسم کے دیگر حصوں میں چھوٹی آئی ہیں اور وہ بہت دل میں ذریعہ علیج ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور بزرگان دین سے ان کو بھونٹنے کے لئے ہر مدت دعاؤں کے لئے عاجز اندہ درخواست ہے۔ دیر جماعت علی شاہ صاحب کو کار نظارت اصلاح دار

جناب پروفیسر صاحب موصوفہ افریقی صاحب اور لوگوں کے حالات اور طریقے معلوم کرنے کی بہت خواہش رکھتے ہیں۔ آپ ان ممالک کی تیز رفتاری ترقی سے بہت متاثر تھے۔ آپ نے کہا کہ افریقہ سے باہر لوگوں کا افریقہ کے متعلق تصور کچھ بہت عجیب و غریب سا ہے جو اصل حالات مسلم نہ ہونے کی وجہ سے ہے۔ لوگ یہاں آئے ہیں پھر ان کے ساتھ ان کے سب خدشات سے جا ہیں۔ آپ نے اس بارے میں بہت زور دیا کہ پاکستانی اصحاب کو زیادہ سے زیادہ تہذیب و بیہوشی آنا چاہیے۔ جناب پروفیسر صاحب نے اس خیال کا اظہار فرمایا کہ ان ممالک میں ملازمت اور تجارت کے بہت اچھے مواقع ہیں اور ہمارے لوگوں کو اس سے پورا پورا فائدہ اٹھانا چاہیے اور باہر کیوں ہونے سے افریقی باشندوں کو اپنی معرفت مانگنے کی کوشش کرنی چاہیے۔

یوم خلافت پر دیگر حلقے

مرکز کی ہدایت کے مطابق یوم خلافت منانے کے لئے مسجد احمدیہ میں ایک جلسہ منعقد کیا گیا۔ تقاریر کے بعد جناب I-D Oshkudama سیکرٹری ہال ناٹھیا مشن نے خلافت کی برکات پر تقریر فرمائی آپ کے بعد جناب امیر صاحب مخزن نے اپنی تفصیلی تقریر میں خلافت کی فزولت اور خلافت کا تاریخ کے متعلق بہت سی فزولتیں بیان فرمائیں اور انہیں خلافت سے وابستہ ہیں اور اس کو کو قائم رکھنے کے لئے جدوجہد جاری رکھیں۔

یہاں کے تمام مسلمانوں نے ملی کارکنان و بیعت شدہ سولے متناہ اس میں ہم نے بھی شرکت کی۔ مسلم کالج کے ایک جلسہ میں سکرم امیر صاحب نے ایک بیگورڈیا آپ نے لگاتار کانج میں منعقدہ ایک مجلس مذاکرہ میں شرکت کی اور جن مسائل کے متعلق اسلامی نقطہ نگاہ پیش کی۔ اسی طرح تیلیسی ادارہ حالت کی بعض اور تقریرات میں بھی ہم نے شرکت کی۔

احمدیہ ڈیپارٹمنٹ

جیسا کہ احباب کو علم ہے اس وقت ناٹھیا میں خزانچہ کے فزولت دھان سے دو احمدیہ ڈیپارٹمنٹوں کا میاں کے ساتھ خدمت خلق میں مصروف ہیں۔ بیگورڈیا ڈیپارٹمنٹ کے ایجنڈے جناب کرنل ڈاکٹر محمد یوسف شاہ صاحب ہیں۔ سو بڑی خوبی سے اپنے کام کو سر انجام دے رہے ہیں۔ دن بدن مریموں کی تعداد جو علاج کی خاطر آتے ہیں بڑھ رہی ہے۔

اور یہاں اگر خوشی محسوس کرنے ہیں کہ انہیں ایجا علاج میسر آتا ہے اور عام ڈاکٹروں کی بجائے جیسیوں سے صحیح نجات ملتی ہے گا ڈاکٹر ڈیپارٹمنٹ کے متعلق کم و ڈاکٹر ضیاء الدین صاحب ایم بی بی ایس نے اطلاع دی ہے کہ وہاں آج کل ہر ماہ رضا کی تعداد ہزار سے اوپر ہوتی ہے۔ اس طرح انہیں عوام کی خدمت کا بہت موقع مل رہا ہے۔ اور انہیں اس سے دعا ہے کہ وہ جماعت کو اس لائق میں بھی زیادہ سے زیادہ ترقی دے۔ تاکہ کام ہر ملک میں پھیل جائے۔ پر جاری ہو۔ اور لوگوں کو روحانی علاج کے ساتھ ساتھ جسمانی علاج بھی باسانی میں شامی ناٹھیا مشن

اس مشن کے ایجنڈے کم و کم فزولت جن صاحب ہیں۔ آپ اپنی پورے میں تحریر فرماتے ہیں۔

خاکہ روزمرہ ۱۹۶۱ء میں ناٹھیا ناٹھیا اور ۱۹۶۲ء کے شروع میں شمالی ناٹھیا مشن ہوا۔ اس زمین میں ہمارے مشن کا بیڈ کوڈرٹھام ہے جو ملک کا میسر بڑا شہزاد علاوہ تجارتی مرکز ہونے کے لیے بنانا قرار پائی اڈ ہی ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے زمین کے بڑے بڑے شہروں میں جماعتیں قائم ہیں۔ اور جماعت کی اپنی ماہر اور کئی مشن ہاؤس بھی ہیں۔ احمدیوں کی سب سے زیادہ تعداد کانورس ہے یہاں ایک بڑی مسجد ہے۔ ویسے مشن ہاؤس ہے۔ جس میں حال ہی میں خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک فضا الدین امیر صاحب نے ایک ہسپتال کا اجراء کیا ہے جو خزانچہ کے فضل سے بہت قریب ہے۔ اور بڑے ترقی کر رہے۔

معنا شریف کے بورڈنگ ہاؤس کی جماعتوں کے دورہ کے لئے روزانہ پورا پورا ڈاؤن (معصوم) پیچھا دوستانوں کے مشورہ سے موزب عشاہ کی نماز کے درمیان خاؤ سے حضرت مسیح علیہ السلام کا درس اور صبح کی نماز کے بعد قرآن کریم کا درس شروع کر دیا۔ دست ان درسوں میں بہت دلچسپی دیتے رہے اور عموماً درس کے بعد مولانا دجواب کا سلسلہ شروع ہو جاتا۔ جس سے بعض بچوں اور عورتوں نے بیلا القرآن بھی شروع کیا۔ میری تحریک پر یہاں پہلے مرت چھ پرچہ TRAM کے آتے تھے اب ۲۸ پرچے منکرانے کا انتظام ہو گیا ہے۔ سلسلہ اچھل میں زور سے چھپان (Kashmir) آگیا۔ یہاں چھوٹی سی گڑ مجلس جماعت ہے اور کوریہ کے مکان میں نمازوں کا انتظام ہوتا ہے۔ جس نے تحریک کی کمزوروں کو خیر کردہ جہاں سے موزا تعالیٰ کے فضل سے ایک پلاٹ خرید

عاشق مسجد بنائی گئی ہے۔

جموں کے شروع میں ۵۵ کروڑوں آگیا یہ پہاڑی مقام ہے۔ یورپین کمزرت سے یہاں میں سطح سمندر سے ۱۰۰۰ فٹ بلند ہے جو بارش ہوتی ہے اور موسم خشک وار ہے۔ سارا علاقہ فطرت سرگرم اور قابل دید۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت کی ایک وسیع مسجد ہے مگر شہر سے باہر اس لئے جماعت شہر کے اندر ایک مسجد تعمیر کرنے کی فکر میں ہے۔

تعمیریت

تمام جماعتوں میں قریباً ۱۰۰۰ سے زیادہ زور دیا گیا اور درس و تدریس کا سلسلہ جاری رہا۔ دوستوں میں خزانچہ کے فضل سے اصلاح ہے۔ کئی ایک تجویز دیا کرتے ہیں اور ہدایت محبت اور احکام سے پیش آتے ہیں۔

اشاعت لٹریچر

گو بعض روز لٹریچر مفت تقسیم کیا جاتا ہے مگر زیادہ تر لٹریچر فروخت کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ عرصہ زور پورٹ میں خزانچہ کے فضل سے ۱/۲ چھ کے قریب لٹریچر فروخت ہوا۔

بیعت

عرصہ زور پورٹ میں چھ افراد بیعت کر کے سلسلہ عالیہ میں داخل ہوئے ان میں ایک عیدائی خاتون بھی تھی۔ خاکہ روزمرہ ایک سلسلہ عرصہ ملازمت میں گزارنے کے نتیجے کے میدان میں ایک بستہ کا تھا مگر پھر علی خدا تعالیٰ کے فضل سے کوئی ایسا موقع نہیں آیا خواہ مخواہ میں کوئی ہو کہ گفتگو میں خواہ کسی مسجد پر ہو ستر مندہ ہونا پڑا ہو۔ پھر ان دور و دراز ممالک میں بھی خزانچہ کے لیے بیعت محبت کرنے والے افراد ملائے جنہوں نے عزیزوں کی طرح سے مدد دی اور سولہ کیا۔ اور خزانچہ کے فضل سے خزانچہ کے لیے۔

درخواست دعا

آخر میں احباب سے عاجزانہ استدعا ہے کہ دعا فرمائیں کہ خزانچہ کے فضل سے ہمیں صحیح طور پر خدمت میں کی توفیق عطا فرمائے اور ہمارا صحیح رہنمائی فرمائے اور ہم کو ہر قسم کا استلا سے محفوظ رکھے۔ ہمارا مکرور لوی کی پردہ پوشی فرمائے ہوئے مولانا کریم ہزاری ناٹھیا کو ششوں میں برکت ڈالے۔ آمین۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

پیغام بہاراں کب آئے

پھر دیکھیں گلشن والوں کو پیغام بہاراں کب آئے
ان درد کے ماروں کی خاطر وہ درد کا دریاں کب آئے
کیا حواں نصیب عنادل کی ہے حالت یہ تو خدا جانے
سب آس لگاٹھے بیٹھے ہیں وہ جاں گستاں کب آئے
ہر طرف اداسی چھائی ہے ہر طرف اندھیرا پھیلا ہے
وہ صورت انور کب آئے وہ شمع فروزاں کب آئے
جو کچھ بھی گذرتی ہے دل پر وہ دیوانے ہی جا نہیں ہیں
مضطرب ہیں کہ جام و سبوتے کر وہ ساتھی خندان کب آئے
ہر لمحہ تباہ گذرتا ہے ہر محفل سونی سونی ہر
ہر شے کے لبوں پر یہ صبر و روح شربت کب آئے
(خدا الفقار احمد اختر بہاولپور)

اپنے بچے تعلیم الاسلام ہائی سکول میں بھجوائیے

رشتہ مناسبت سے کون انکا دیکھ سکتا

اس حقیقت سے کون انکا دیکھ سکتا ہے کہ بچے قوم کی امیدوں کا مرکز ہوتے ہیں یہی نوخیز نسل اپنے وقت پر قوم کے عظیم بوجھ کو کندھا دینے کے لئے آگے بڑھتی ہے ہر زندہ قوم کی خواہش ہوتی ہے کہ اس کی آئندہ نسل کو صحیح پروردگار کو جاہل و سادہ کار نہ کرے اور اپنے آباؤ اجداد کے نام کو زندہ دانا بندہ رکھے۔ پھر یہی حقیقت ہے کہ ہر کام کو کرنے کے لئے مناسب تربیت کی ضرورت ہوتی ہے۔ بچپن اور جوانی کی عمر میں ان کے کردار اور شخصیت کا خاکہ اور مانچتیاں مچھلتی ہیں اور عملی اور علمی گوشوں کی طرف مناسب توجہ مبذول نہ کی جائے تو کردار اور شخصیت کی تعمیر خراب ہوتی ہے جو باقی ہے اس لئے قوموں کی زندگی کا نازک ترین کام اگلی نسل کی جاسمیت ہے یہی وجہ ہے کہ ہر زندہ قوم آئندہ نسل کا تربیت کو خاص اہمیت دیتی ہے اس اہمیت اور ذراکت کے پیش نظر نطفہ نسل کو قوم کی امانت کے الفاظ سے یاد کیا جاتا ہے اور اس میں نطفہ مبالغہ نہیں کہ بچے قوم کی امانت ہوتے ہیں۔ امانت کے متعلق اسلامی تعلیم ہی ہے ان اللہ یا احکم ان تودوا الا ما مات الی اھلھا

ان کا تو ان کے اہل احوال میں بخیر ہے۔ اجماع جماعت سے درخواست ہے کہ اس خوبی امانت کو تو وہ سکول کی آغوش میں پرورش پانے کے لئے ریوہ بھجوائیں تو وہ اس سکول میں تعلیم حاصل کریں اور سکول کے ذہنی تعلیم کے پروردگار اور ربوبہ کے دنیا، ماحول سے متاثر ہو کر ذہنی علوم کی تحصیل کے ساتھ ساتھ ذہنی تربیت سے بھی بہرہ ور ہوتے رہیں۔

تعلیم الاسلام سکول کو ۱۸۸۸ء میں حضرت شیخ جو عود علیہ السلام نے کسی تجارتی عرض کے لئے جاری نہیں فرمایا تھا بلکہ آپ کا مقصد جو یہی تھا کہ قوم کی امانت کی ذمہ داری مناسب تربیت کی جائے اور علم کی تدبیر کے ساتھ ساتھ ذہنی اور اخلاقی تربیت کے بھی خاص توجہ دی جائے تاکہ اس ادارے کے تربیت یافتہ طلبہ اسلام اور اجماعیت کے نور کو زیادہ سے زیادہ پھیلائیں۔ حضرت افتداس کے لئے

بچپن اور اسلام کی زیادہ سے زیادہ معلومات حاصل کرنے کی کوشش کریں! (الفضل ۲۵/۲۲)

آپ کا (حضرت شیخ جو عود علیہ السلام) نقلیہ کے مشاوریہ تھا کہ اس جگہ ایسے طالب علم پیدا کیے جائیں جو یورپ سے آنے والی دواؤں کا مقابلہ کر سکیں اور اسلام کا مقصد دیکھ سکیں جو بچپن کے اس کے متعلق جو غلط خیال پیدا کی جاتی ہیں انہیں دور کرنے اسلام کی قدر و قیمت لوگوں کے دلوں میں قائم کر سکیں

(الفضل ۹ جون ۱۹۲۲ء)

آپ کے ہونہار نو نیاں، ہاں وہ آپ کے خوش قسمت بچے جو قوم کی امیدوں اور نیک نمائندگی کا مرکز ہیں۔ قوم کے مرکز میں قوم کے مرکزی سکول میں اگر تعلیم حاصل کریں تو موثر تدبیریں، موزوں اخلاقی تربیت اور مناسب ذہنی تعلیم سے ان کی شخصیت کردار اور مہارت کی بہترین تشکیل ہوگی۔ (انٹرنیشنل)

سکول کے منتقلیہ افزان کے خوش کن رہا کس کئی مرتبہ انھیں میں شامل ہو چکے ہیں جو خاصا جہاں ہیں اور بہ نسبت دکن انھیں دور کر کے لڑکی لڑکی کو کوشش کر رہے ہیں انھیں اور یوں جماعت میں اب بھی مزید کوشش ہے اور ڈیوٹی کے باوجود اس سائنس بھی فراہم ہے صاحب جماعت تکلیف اٹھا کر بھی اپنے نو نیاں کو یہاں بھجوائیں، صدائے سخن احمدیہ حضرت افتداس کی اس یادگار پرندہ کثیر صرف کر رہی ہے اس کو صحیح منصوبے سے آپ بھی پورا پورا فائدہ اٹھا لیں اس میں کوئی حضرت مفتی محمد صادق صاحب کے الفاظ درج کے ختم کرتے ہوں۔

ہ اس سکول کی بنیاد اس شخص نے رکھی ہے جو خدا کی طرف سے تمہارے لئے زمین کے واسطے ہر شے مامور بلکہ ایک ہی مامور بنا کر بھجوائیں یہ مدرسہ تمام دنیا کے مدارس پر ترقی دیکھتا ہے مبارک ہیں وہ بچے جو اس میں تعلیم پائیں اور مبارک ہیں وہ باپ سچ کی اولاد اس میں تعلیم پائیں

رشتہ مناسبت سے کون انکا دیکھ سکتا ہے کہ بچے قوم کی امیدوں کا مرکز ہوتے ہیں یہی نوخیز نسل اپنے وقت پر قوم کے عظیم بوجھ کو کندھا دینے کے لئے آگے بڑھتی ہے ہر زندہ قوم کی خواہش ہوتی ہے کہ اس کی آئندہ نسل کو صحیح پروردگار کو جاہل و سادہ کار نہ کرے اور اپنے آباؤ اجداد کے نام کو زندہ دانا بندہ رکھے۔ پھر یہی حقیقت ہے کہ ہر کام کو کرنے کے لئے مناسب تربیت کی ضرورت ہوتی ہے۔ بچپن اور جوانی کی عمر میں ان کے کردار اور شخصیت کا خاکہ اور مانچتیاں مچھلتی ہیں اور عملی اور علمی گوشوں کی طرف مناسب توجہ مبذول نہ کی جائے تو کردار اور شخصیت کی تعمیر خراب ہوتی ہے جو باقی ہے اس لئے قوموں کی زندگی کا نازک ترین کام اگلی نسل کی جاسمیت ہے یہی وجہ ہے کہ ہر زندہ قوم آئندہ نسل کا تربیت کو خاص اہمیت دیتی ہے اس اہمیت اور ذراکت کے پیش نظر نطفہ نسل کو قوم کی امانت کے الفاظ سے یاد کیا جاتا ہے اور اس میں نطفہ مبالغہ نہیں کہ بچے قوم کی امانت ہوتے ہیں۔ امانت کے متعلق اسلامی تعلیم ہی ہے ان اللہ یا احکم ان تودوا الا ما مات الی اھلھا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تحریک وقف جدید اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد

آثار تبار سے ہیں کہ تحریک وقف جدید کے متعلق انشاء اللہ بہت شاد ناز ہو گا دوست اس تحریک کی کامیابی کے لئے دعا کریں اور ایک دو مہرے کو اس میں شمول ہونے کی تحریک بھی کرتے رہیں۔ (خبر جمعہ فروری ۲۸ فروری ۱۹۲۲ء)

(نام، وقف جدید ریوہ)

متمن راہ ایمان

برائے نامہ صدرات الامم

ناصرت الاممیرہ کا امتحان راہ ایمان ۲۳ ستمبر کو ہوا ہے اس کے لئے ۲۸ ستمبر کو راہ ایمان کا پروجیکٹ کو بھیج دیا گیا ہے۔ جو پچیس سال امتحان میں شرکت کے ذریعے جس قدر نصاب امتحان دینا، دس سال سے کم عمر کی بچیاں پختہ ہوں گی اور دیکھ کر اس سال تک کی لڑکیوں کی ساری کتاب کا امتحان دینا ہی علی شیعہ پروجیکٹ ارسال کر دیئے ہیں کیونکہ سزا عذرہ میں ہم نے بقول اللہ تعالیٰ تیار کرنا ہے۔ (جنرل سیکریٹری ناصرت الاممیرہ مرکزیہ ریوہ)

درخواست دعا

متمن راہ ایمان والہ مشرک احمد صاحب نے ان شہرے تحریر فرمائی ہیں۔

عزیز مشرک احمد کا بخار اثر گیا تھا لیکن پانچ دن ہوئے اسے پھر بخار ہو گیا ہے۔ بخار اترا ابھی نہیں سزا نے جگہ کر رہے ہیں

متمن راہ ایمان دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز مشرک احمد کو اپنے فضل و کرم سے شفا سے لای وصال دے کہ صحت اور تندرستی والی لمبی عمر کے ساتھ والدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ (آمین)

(ذکیل المال اولی تحریک جدید)

میری بیوی کو دو تین یوم سے بے ہوشی کے تحت اور طویل دورے پڑنے شروع ہو گئے ہیں میری اپنی صحت بھی کافی کمزور ہے۔ جب جماعت کی خدمت میں خصوصی دعاؤں کی التجا ہے

(ڈاکٹر عبد الستار شاہ پشاور وار صحت غربی ریوہ)

۳۔ امیر صاحبہ کرم مولوی ظہور حسین صاحب تقریباً ایک ماہ سے بیڈی ونگلن ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہیں ان کا اپریشن ہوا ہے، اجاب سے صحت عاجز کا کھلے دکھائی دعا کی درخواست ہے

یورپ کی مشترکہ منڈی کیا ہے

یورپ اقوام کی مشترکہ منڈی آج کل ایشیا اور افریقہ کے سیاسی حلقوں کا خاص موضوع سمجھی جاتی ہے۔ یورپی اقوام اپنی مشترکہ منڈی کو عظیم تر یورپ کا پیش قدمی قرار دیتی ہیں اور مشترکہ پس منظرہ ملک اس کو مغرب کی استقامت کی ایک نئی صورت سمجھتے ہیں۔ برطانوی دولت مشترکہ کے ممالک میں بالخصوص اس منڈی کی وجہ سے بڑی تشویش اور پریشانی کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ ذیل کے ممالک میں یورپی مشترکہ منڈی (یورپین کمیونٹی) کے لیے منظر پر روشنی ڈالی گئی ہے۔

ادریہ بتایا گیا ہے کہ اس منڈی کا تصور کس نے پیش کیا اور کس مراحل سے گذر کر وہ موجودہ ڈھانچہ تک پہنچا ہے اور یہ بھی اس منڈی کے یورپ اور غیر یورپی ممالک پر ایک اثرات مرتب ہوں گے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

فرانس کے ایک بورژوازماء کا نام جین مونینٹ ہے۔ مونینٹ اس دور کی تاریخی شخصیت ہے۔ ۱۹۰۵ء کی سال کی عمر میں لیگ آف نیشنز کے سیکرٹری جنرل تھے۔ ۱۹۳۸ء اور ۱۹۴۰ء کے درمیان وہ ایک بین الاقوامی سرمایہ کار اور بینکار تھے۔ دوسری جنگ عظیم میں اسی نے تحریک کی تھی کہ برطانیہ اور فرانس کی ایک مشترکہ یونین قائم ہونی چاہیے۔ اس تحریک نے اتنا اثر پیدا کیا ہے کہ برطانوی اور فرانسیسی پارلیمنٹوں نے اس پر غور کیا ہے۔

یورپی مشترکہ منڈی کے تصور کو اس کی پیش قدمی کے لیے فرانس اور جرمنی کے اتحادیوں نے اپنا اثر پیدا کیا ہے۔ فرانس اور جرمنی کے اتحادیوں نے اپنا اثر پیدا کیا ہے۔ فرانس اور جرمنی کے اتحادیوں نے اپنا اثر پیدا کیا ہے۔

مشترکہ منڈی کی افادیت

مونینٹ کہتا ہے کہ مشترکہ منڈی کے ذریعے فرانس، مغربی جرمنی، اٹلی، ہالینڈ اور لکسمبرگ، اقتصادی اعتبار سے ایک وحدت بن رہے ہیں۔ یہاں اقتصادی افادیت تو اس کا محض ایک پہلو ہے۔ اہم کارہائے منڈی ایک نیا یورپ تعمیر کرے گی۔

مشترکہ منڈی کی کام کر رہی ہے

اس سوال کا جواب مونینٹ ہی کی زبان سے لینے۔

فرانس کے ایک بورژوازماء کا نام جین مونینٹ ہے۔ مونینٹ اس دور کی تاریخی شخصیت ہے۔ ۱۹۰۵ء کی سال کی عمر میں لیگ آف نیشنز کے سیکرٹری جنرل تھے۔ ۱۹۳۸ء اور ۱۹۴۰ء کے درمیان وہ ایک بین الاقوامی سرمایہ کار اور بینکار تھے۔ دوسری جنگ عظیم میں اسی نے تحریک کی تھی کہ برطانیہ اور فرانس کی ایک مشترکہ یونین قائم ہونی چاہیے۔ اس تحریک نے اتنا اثر پیدا کیا ہے کہ برطانوی اور فرانسیسی پارلیمنٹوں نے اس پر غور کیا ہے۔

یورپی مشترکہ منڈی کے تصور کو اس کی پیش قدمی کے لیے فرانس اور جرمنی کے اتحادیوں نے اپنا اثر پیدا کیا ہے۔ فرانس اور جرمنی کے اتحادیوں نے اپنا اثر پیدا کیا ہے۔ فرانس اور جرمنی کے اتحادیوں نے اپنا اثر پیدا کیا ہے۔

۱۹۵۴ء میں روم میں منعقد ہوا تھا۔ اس اجلاس کے فیصلوں نے ایک معاہدہ پر دستخط کر کے یورپی اقتصادی برادری اور یورپین ایکن کمیونٹی قائم کی جو اب یورپی مشترکہ منڈی کے نام سے جانی جاتی ہے۔ اس معاہدہ میں جو متعدد دفعات شامل تھے ان میں سے ایک یہ تھی کہ ممبر ممالک رشتہ رشتہ ایک دوسرے کے درمیان ہونے والی تجارت پر سے محصول ختم کر دیں گے۔ اس طرح ممبر ممالک کا رد و بار کی لگ بھگ مشترکہ منڈی کے دائرہ میں عارضی کی تلاش کے لئے متفق ہو گئے اور تجارت اور کردار کو فروغ حاصل ہو گا۔ روم کے معاہدہ میں رشتہ رشتہ محصول کم کرنے اور مشترکہ منڈی کے اندر تجارتی باہمیوں کو زیادہ سے زیادہ یک ل خطوہ پر چلانے کے لئے تین مراحل متعین کیے گئے ہیں۔ پہلا مرحلہ ۱۹۵۸ء سے شروع ہوا اور دوسرے سال ۱۹۶۰ء تک ختم ہوا۔ تیسرے سال ۱۹۶۸ء تک ختم ہونے کے مطالبے اور اپنا لیبی کے مطابق اسی حد میں تمام ممبر ممالک کو باہمی تجارت پر سے ۲۵ فیصد محصول ختم کرنا تھا۔ دوسرا مرحلہ ۱۹۶۵ء میں ختم ہو گا۔ اس دوران محصولات میں مزید ۲۵ فیصد تخفیف کی جائے گی۔ تیسری مرحلہ ۱۹۶۹ء میں ختم ہو گا اور اس کے مطابق پچاس فیصد محصولات بھی ختم ہو جائیں گے۔ ان دونوں ممالک کو مندیوں کو دفع کرنے کے علاوہ مشترکہ منڈی کا ادارہ ان ممالک کی متعدد دوسری باہمیوں میں قائم ہو گا۔

تیسرا اور چوتھا مرحلہ مشترکہ منڈی کے نام سے جانی جاتی ہے۔ اس معاہدہ میں جو متعدد دفعات شامل تھے ان میں سے ایک یہ تھی کہ ممبر ممالک رشتہ رشتہ ایک دوسرے کے درمیان ہونے والی تجارت پر سے محصول ختم کر دیں گے۔ اس طرح ممبر ممالک کا رد و بار کی لگ بھگ مشترکہ منڈی کے دائرہ میں عارضی کی تلاش کے لئے متفق ہو گئے اور تجارت اور کردار کو فروغ حاصل ہو گا۔ روم کے معاہدہ میں رشتہ رشتہ محصول کم کرنے اور مشترکہ منڈی کے اندر تجارتی باہمیوں کو زیادہ سے زیادہ یک ل خطوہ پر چلانے کے لئے تین مراحل متعین کیے گئے ہیں۔ پہلا مرحلہ ۱۹۵۸ء سے شروع ہوا اور دوسرے سال ۱۹۶۰ء تک ختم ہوا۔ تیسرے سال ۱۹۶۸ء تک ختم ہونے کے مطالبے اور اپنا لیبی کے مطابق اسی حد میں تمام ممبر ممالک کو باہمی تجارت پر سے ۲۵ فیصد محصول ختم کرنا تھا۔ دوسرا مرحلہ ۱۹۶۵ء میں ختم ہو گا۔ اس دوران محصولات میں مزید ۲۵ فیصد تخفیف کی جائے گی۔ تیسری مرحلہ ۱۹۶۹ء میں ختم ہو گا اور اس کے مطابق پچاس فیصد محصولات بھی ختم ہو جائیں گے۔ ان دونوں ممالک کو مندیوں کو دفع کرنے کے علاوہ مشترکہ منڈی کا ادارہ ان ممالک کی متعدد دوسری باہمیوں میں قائم ہو گا۔

مشترکہ منڈی کے اثرات

جین مونینٹ کہتا ہے کہ یورپ میں مشترکہ منڈی کے تصور کے ذریعے یورپ کے ممبر ممالک کے باہمی تجارت کا فروغ ہو گا۔ کیونکہ بین الاقوامی امدادوں کی مصنوعات ان کے ممالک کو بہت زیادہ مل رہی ہیں۔ پچھلے سال جرمنی میں مشترکہ منڈی کے تصور کی مصنوعات ایک نئی نش منصفہ ہوئی تھی جس میں یہ دکھا گیا تھا کہ مشترکہ منڈی کے تصور کے تحت تمام ممبر ممالک پر بہت مصنوعات تیار کرنے میں اہم کردار ادا کیا ہے۔ مصنوعات کی کوئی اور اور پورے ۱۹۵۸ء کے مقابلے میں بہت زیادہ مل رہی ہیں۔

یہ شرح نامہ صرف الامدادیہ

اس سال چند نامہ صرف الامدادیہ کے وصول ہونے سے بہت زیادہ کام ہوا ہے۔ ابھی نامہ صرف الامدادیہ کے وصول ہونے سے بہت زیادہ کام ہوا ہے۔ ابھی نامہ صرف الامدادیہ کے وصول ہونے سے بہت زیادہ کام ہوا ہے۔

ضرورت کے

ایک لاکھ روپیہ کے گھنٹوں کی فوری ضرورت ہے معقول شرح پر نقد معاوضہ حاصل کریں۔ علاوہ ازیں بیس ہزار روپے کی بھی ضرورت ہے۔

نیز لال پور شہر میں ایک عدد کوچی چار عدد دکان پتھر، دو عدد دکانات ایک کارخانہ لڑنے کی ضرورت موجود ہے چند باغیچے دکانیں گراہ پر بھی مل سکتی ہیں، خواہش مند احباب درج ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں یا خود ملیں،

جعیم ایسٹ جیمینی، براہ پٹی ڈیزیز

شیخ گل خانہ مارکیٹ کمرہ نمبر ۱۵ (بالائی منزل) ریل بازار لال پور

”مجھ پر اعتماد کا ظہار کر کے راصل پاکستان اور اہل پاکستان کو خراج تحسین پیش کیا“

پاکستان نے اپنے عمل سے ثابت کر دکھایا، کہ تمام بنی نوع انسان کے مشترکہ مفاد کا دل سے خواہاں ہے۔

جنرل اسمبلی کی صدارت سنبھالتے وقت مندوبین سے چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کا خطاب

اقوام متحدہ (نیویارک) — محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب نے مورخہ ۱۸ ستمبر ۱۹۶۲ء کو اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں صدارت کا عہدہ سنبھالتے وقت اسمبلی میں شریک اقوام عالم کے مندوبین سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا مجھے اس گرانہار ذمہ داری کا پورا احساس ہے جو اعتماد کا ظہار کر کے میرے کندھوں پر ڈالی گئی ہے۔ میں پورے خلوص، عجز و انکسار اور ولی توب کے ساتھ اس ننگے پاؤں کے حضور دعا کرتا ہوں کہ وہ اپنے فضل اور رحم سے میرے کامیابی فرمائے تاکہ میں اپنا ذمہ داریوں کی ادائیگی میں اس اعتماد کا اہل ثابت ہو سکوں جس کا آپ لوگوں نے اس وقت ظہار کیا ہے۔

پاکستان کی عزت افزائی

آپ نے فرمایا میں اس امر کو بہت قدرتی نگاہ سے دیکھتا ہوں کہ میری جو عزت افزائی کی گئی ہے وہ دراصل پاکستان اور اہل پاکستان کو خراج تحسین پیش کرنے کے مترادف ہے۔ آپ نے کہا پاکستان کا بڑی طاقتوں میں شمار نہیں ہوتا اور نہ یہ پاکستان کا ملک ہے جو اپنی طاقت و حفاظت اور اپنے باشندوں کی فلاح و بہبود سے بڑھ کر کچھ نہیں سمجھتی۔ سب کے مشترکہ مفاد کے سوا کوئی اور امر تازی خواہش یا مفاد رکھتا ہو ہم سب کا مشترکہ مفاد جس کا پاکستان دل سے خواہاں ہے یہی ہے کہ ایک ایسی دنیا میں جو میں آئے جس میں حقیقی امن کا دور دورہ اور قانون کی عکسائی ہو تاکہ شہود مند اور ہمدردانہ تعاون کی مدد سے عیسائے امم عاقلوں کے عوام اور ان میں کا ایک ایک فرد بالآخر اپنا حق پا لے اور کہ وہ ایک زیادہ بھرپور زیادہ خوشحال اور زیادہ پرمشورت زندگی گزار سکے جو اس کے ایک جائز ورثہ اور حق کی حیثیت رکھتا ہے۔

آپ نے فرمایا پاکستان نے گزشتہ سالوں میں اپنے عمل سے اقوام متحدہ کے مشترکہ مفاد کا پورا پورا کا ثبوت دینے کے علاوہ اس امر کا ثبوت بھی ہمیں پیش کیا ہے کہ مشترکہ مفاد کے حصول میں جو روح اور مقصد کار فرما ہے وہ اس کا بھی پورا کی طرح احترام کرنے اور پورے خلوص کے ساتھ اس کام کو بھرنے کو اپنا فرض سمجھتا ہے۔ اس لیے اپنے طرز عمل اور پالیسی سے واضح طور پر ثابت کر دکھا ہے کہ وہ آناؤٹی و قار اور فلاح و بہبود کے مقصدوں کو سب سے متعلق تمام اقوام اور بلا شکر تمام بنی نوع انسان کے حق پر ایمان رکھتا ہے۔ یہاں تک کہ اس کا نظریہ اور کردار اس کے گردا گرد نہیں ہے۔ وہ کسی سے کہ وہ ڈانڈا کرے ہم سب سب قبول کیے یہ خواہش ہے کہ ان کی اپنی ذمہ داریوں پر بھی یہ اصول اور طریقہ نظر آتا نماز ہو اور اور انہیں ایک خوشگوار زندگی سے ہمکنار کر دیں۔ وہ ان امور کی جن میں رہتے ہیں جو اس منصفیہ پالیسی کی عظیم ذمہ داریوں کے تحقق میں آغاز کار رہی سے میرے قلب و ذہن پر چھائے ہوئے ہیں اور ان کی اہمیت

جنرل اسمبلی کے موجودہ سیشن کے سلسلے میں

آپ نے فرمایا میں اس امر کو بہت قدرتی نگاہ سے دیکھتا ہوں کہ میری جو عزت افزائی کی گئی ہے وہ دراصل پاکستان اور اہل پاکستان کو خراج تحسین پیش کرنے کے مترادف ہے۔ آپ نے کہا پاکستان کا بڑی طاقتوں میں شمار نہیں ہوتا اور نہ یہ پاکستان کا ملک ہے جو اپنی طاقت و حفاظت اور اپنے باشندوں کی فلاح و بہبود سے بڑھ کر کچھ نہیں سمجھتی۔ سب کے مشترکہ مفاد کے سوا کوئی اور امر تازی خواہش یا مفاد رکھتا ہو ہم سب کا مشترکہ مفاد جس کا پاکستان دل سے خواہاں ہے یہی ہے کہ ایک ایسی دنیا میں جو میں آئے جس میں حقیقی امن کا دور دورہ اور قانون کی عکسائی ہو تاکہ شہود مند اور ہمدردانہ تعاون کی مدد سے عیسائے امم عاقلوں کے عوام اور ان میں کا ایک ایک فرد بالآخر اپنا حق پا لے اور کہ وہ ایک زیادہ بھرپور زیادہ خوشحال اور زیادہ پرمشورت زندگی گزار سکے جو اس کے ایک جائز ورثہ اور حق کی حیثیت رکھتا ہے۔

کے وزیر خارجہ جو مقصد ہونے اور اس وقت سے سے کر کے ۱۹۵۶ء تک آپ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے ایجنڈا میں اپنے ملک کے وفد کی قیادت کرنے کے لیے ۱۹۵۶ء میں آپ عالمی عدالت انصاف کے جج منتخب ہوئے۔

چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے جنرل اسمبلی کے صدارتی انتخاب میں سلیون کے جی۔ پی۔ مالا سکر کے بال مقابل قیامدکن فتح حاصل کی۔ پروفیسر سیکرٹری اور بعض غیر جانبدار ممالک کی حمایت حاصل تھی۔ مغربی اتحاد کے ایک ممبر ملک کے نمائندے کی حیثیت سے پاکستانی مندوب کے متعلق پہلے ہی سے یہ گمان تھا کہ اسے برطانیہ اور دیگر اور دوسرے مغربی اتحادیوں کی بر ذررہ حمایت حاصل ہے۔ صدارتی انتخاب خفیہ بیٹلنگ کے ذریعے ہوا۔

ترجمہ از۔ پاکستان ٹائمز
۲۰ ستمبر ۱۹۶۲ء

درخواست دعا

عزیز عطاء الرحمن طاہر کی الکوٹی بی بی میرا سہ ماہہ ۱۹۶۲ء کو منگڑی میں فوت ہو گئی۔ (ما لہ دانا الیہ داجون روحہم مچھ مولانا ابو العطار صاحب فاضل کی پوتی اور ملک محمد مستقیم صاحب ایڈووکیٹ کی فراسی تھی۔ بزرگان سلسلہ اور دیگر مہربانوں سے درخواست ہے عا ہے کہ اللہ تعالیٰ صبر جمیل کی توفیق دے اور تم اہل عطا فرمائے۔ آمین (امتز الفخری ربد)

اعلان

دختر ذوق عبیدی تعمیر عتق ربیہ شروع ہونے والی ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ تعمیر عتق ربیہ کے ذریعہ کوئی مطلب ہے جس کے لئے سزا طلب کئے جائیں گے۔ جو عتق ربیہ صاحبان خواہشمند ہوں وہ مہار ستمبر ۱۹۶۲ء بروز اتوار برنستاں سے گیارہ بجے دفتر وقف عبیدیہ میں تشریف لاکر نقشہ عمارت اور ضروری تفصیلات حاصل کر سکتے ہیں۔ (ناظم وقف عبیدیہ ربد)

ذمہ داریوں کے بعد میں تھکن کا رخ کیمبرج میں حصول تعلیم کا زمانہ بھی شامل ہے آپ کی قانونی زندگی کا آغاز ۱۹۱۶ء میں ہوا۔ برطانوی ہند میں آپ ۱۹۳۵ء سے ۱۹۴۱ء تک وائسرائے کی ایگزیکٹو کونسل کے رکن رہے اور اسی دوران میں آپ نے لیگ آف نیشنز کے اجلاس منعقدہ ۱۹۳۹ء میں ہندوستانی وفد کی قیادت کا فرض ادا کیا۔ ۱۹۵۶ء میں آپ پاکستان

کی طرح ایک طویل اور مشکل ایجنڈا ہے۔ اگرچہ اس سیشن کا آغاز نسبتاً ایک زیادہ پرسکون ماحول میں ہوا ہے تاہم اس سیشن کو بہت سے اہم مسائل کا سامنا ہے ان میں سے بعض مسائل تو بنی نوع انسان اور خود اس عالمی تنظیم کے مستقبل کے نقطہ نگاہ سے بہت توری نوعیت کے حامل ہیں۔ اس موقع پر بعض نئے ممبران کی تشریحات کا ذکر کرتے ہوئے محترم چوہدری صاحب نے فرمایا ہر نئے ممبر کی تشریحات سے دنیا کا نقشہ قدر سے بدل جاتا ہے اور یہ تنظیم اپنے مقصد کے ایک قدم اور قریب ہوجاتی ہے۔ وہ نقطہ ہے

(پاکستان ٹائمز، ۲۰ ستمبر ۱۹۶۲ء)

جنرل اسمبلی کا صدارتی انتخاب اور چوہدری محمد ظفر اللہ خاں

” امتیازی کامراہیوں سے بھرپور زندگی کی انتہائی ارفع کامیابی“

محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب نے جنرل اسمبلی کا صدر منتخب ہونے پر ”رائٹرز“ کی حسب ذیل خبر مرتبہ کیا: جنرل اسمبلی کے ۲۰ ستمبر ۱۹۶۲ء کے ”پاکستان ٹائمز“ میں نالغ ہوئی ہے۔ بہت عمدہ ثابت ہوئی ہے اسمبلی کے نئے صدر بہت سے خطبات کے حامل ہیں ۱۹۳۵ء یا اس کے مسابقت کے زمانے میں شاہ جادو پنجم آجھانی نے ایک ”سرا“ کا خطاب عطا کیا تھا۔ لیکن جب سے پاکستان جمہوریہ بنا ہے آپ نے اس خطاب کو کبھی استعمال نہیں کیا۔ آپ ”چوہدری“ کہلانے کو ترجیح دیتے ہیں۔ یہ ایک نیکو لفظ ہے جو پاکستان میں زمینداروں کو خطاب کرنے کے لئے بولا جاتا ہے۔ اسی طرح خاں کا لفظ بھی اپنی ذات میں عزت اور تکریم پر دلالت کرتا ہے۔ آپ کو عیسائے کے خطاب سے بھی خطاب کیا جا سکتا ہے کیونکہ آپ عالمی عدالت انصاف بیگ کے نوسال تک جج رہے ہیں۔

ذمہ داریوں کے بعد میں تھکن کا رخ کیمبرج میں حصول تعلیم کا زمانہ بھی شامل ہے آپ کی قانونی زندگی کا آغاز ۱۹۱۶ء میں ہوا۔ برطانوی ہند میں آپ ۱۹۳۵ء سے ۱۹۴۱ء تک وائسرائے کی ایگزیکٹو کونسل کے رکن رہے اور اسی دوران میں آپ نے لیگ آف نیشنز کے اجلاس منعقدہ ۱۹۳۹ء میں ہندوستانی وفد کی قیادت کا فرض ادا کیا۔ ۱۹۵۶ء میں آپ پاکستان

محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب نے مورخہ ۱۸ ستمبر ۱۹۶۲ء کو اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں صدارت کا عہدہ سنبھالتے وقت اسمبلی میں شریک اقوام عالم کے مندوبین سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا مجھے اس گرانہار ذمہ داری کا پورا احساس ہے جو اعتماد کا ظہار کر کے میرے کندھوں پر ڈالی گئی ہے۔ میں پورے خلوص، عجز و انکسار اور ولی توب کے ساتھ اس ننگے پاؤں کے حضور دعا کرتا ہوں کہ وہ اپنے فضل اور رحم سے میرے کامیابی فرمائے تاکہ میں اپنا ذمہ داریوں کی ادائیگی میں اس اعتماد کا اہل ثابت ہو سکوں جس کا آپ لوگوں نے اس وقت ظہار کیا ہے۔

پاکستان کی عزت افزائی

آپ نے فرمایا میں اس امر کو بہت قدرتی نگاہ سے دیکھتا ہوں کہ میری جو عزت افزائی کی گئی ہے وہ دراصل پاکستان اور اہل پاکستان کو خراج تحسین پیش کرنے کے مترادف ہے۔ آپ نے کہا پاکستان کا بڑی طاقتوں میں شمار نہیں ہوتا اور نہ یہ پاکستان کا ملک ہے جو اپنی طاقت و حفاظت اور اپنے باشندوں کی فلاح و بہبود سے بڑھ کر کچھ نہیں سمجھتی۔ سب کے مشترکہ مفاد کے سوا کوئی اور امر تازی خواہش یا مفاد رکھتا ہو ہم سب کا مشترکہ مفاد جس کا پاکستان دل سے خواہاں ہے یہی ہے کہ ایک ایسی دنیا میں جو میں آئے جس میں حقیقی امن کا دور دورہ اور قانون کی عکسائی ہو تاکہ شہود مند اور ہمدردانہ تعاون کی مدد سے عیسائے امم عاقلوں کے عوام اور ان میں کا ایک ایک فرد بالآخر اپنا حق پا لے اور کہ وہ ایک زیادہ بھرپور زیادہ خوشحال اور زیادہ پرمشورت زندگی گزار سکے جو اس کے ایک جائز ورثہ اور حق کی حیثیت رکھتا ہے۔

آپ نے فرمایا پاکستان نے گزشتہ سالوں میں اپنے عمل سے اقوام متحدہ کے مشترکہ مفاد کا پورا پورا کا ثبوت دینے کے علاوہ اس امر کا ثبوت بھی ہمیں پیش کیا ہے کہ مشترکہ مفاد کے حصول میں جو روح اور مقصد کار فرما ہے وہ اس کا بھی پورا کی طرح احترام کرنے اور پورے خلوص کے ساتھ اس کام کو بھرنے کو اپنا فرض سمجھتا ہے۔ اس لیے اپنے طرز عمل اور پالیسی سے واضح طور پر ثابت کر دکھا ہے کہ وہ آناؤٹی و قار اور فلاح و بہبود کے مقصدوں کو سب سے متعلق تمام اقوام اور بلا شکر تمام بنی نوع انسان کے حق پر ایمان رکھتا ہے۔ یہاں تک کہ اس کا نظریہ اور کردار اس کے گردا گرد نہیں ہے۔ وہ کسی سے کہ وہ ڈانڈا کرے ہم سب سب قبول کیے یہ خواہش ہے کہ ان کی اپنی ذمہ داریوں پر بھی یہ اصول اور طریقہ نظر آتا نماز ہو اور اور انہیں ایک خوشگوار زندگی سے ہمکنار کر دیں۔ وہ ان امور کی جن میں رہتے ہیں جو اس منصفیہ پالیسی کی عظیم ذمہ داریوں کے تحقق میں آغاز کار رہی سے میرے قلب و ذہن پر چھائے ہوئے ہیں اور ان کی اہمیت

جنرل اسمبلی کے موجودہ سیشن کے سلسلے میں

آپ نے فرمایا میں اس امر کو بہت قدرتی نگاہ سے دیکھتا ہوں کہ میری جو عزت افزائی کی گئی ہے وہ دراصل پاکستان اور اہل پاکستان کو خراج تحسین پیش کرنے کے مترادف ہے۔ آپ نے کہا پاکستان کا بڑی طاقتوں میں شمار نہیں ہوتا اور نہ یہ پاکستان کا ملک ہے جو اپنی طاقت و حفاظت اور اپنے باشندوں کی فلاح و بہبود سے بڑھ کر کچھ نہیں سمجھتی۔ سب کے مشترکہ مفاد کے سوا کوئی اور امر تازی خواہش یا مفاد رکھتا ہو ہم سب کا مشترکہ مفاد جس کا پاکستان دل سے خواہاں ہے یہی ہے کہ ایک ایسی دنیا میں جو میں آئے جس میں حقیقی امن کا دور دورہ اور قانون کی عکسائی ہو تاکہ شہود مند اور ہمدردانہ تعاون کی مدد سے عیسائے امم عاقلوں کے عوام اور ان میں کا ایک ایک فرد بالآخر اپنا حق پا لے اور کہ وہ ایک زیادہ بھرپور زیادہ خوشحال اور زیادہ پرمشورت زندگی گزار سکے جو اس کے ایک جائز ورثہ اور حق کی حیثیت رکھتا ہے۔